

# 进两球拿三分， 又一届国奥结束历史使命

U23亚洲杯小组赛最后一轮2:1击败阿联酋队，在这场双方都为荣誉而战的比赛中，中国国奥队22日晚收获了本届赛事的第一球、第一分和第一场胜利。

尽管这场胜利的过程依旧磕磕绊绊，尽管这场胜利无法改变国奥又一次无缘小组出线的残酷现实，但来之不易的三分终究是这届国奥将士们拼尽全力送给球迷最后的礼物。从去年预选赛跌跌撞撞晋级，到被分在超级“死亡之组”，本就不被看好的他们，表现可以说已经“超出预期”。要知道，他们拿到的是中国国奥在U23亚洲杯正赛六年来的首胜，也是5次参赛15场小组赛中“可怜”的第二场胜利。

也许，这届国奥的球员依旧心有不甘；也许，在外界看来他们的四年努力原本可以收获更多。只是，时间无法重来，对于球员个人，他们还有更长的路要走，但属于这支国奥队的历史使命已结束。本届国奥队员的遗憾已经无法弥补，至于下一个四年，又不知会是惩前毖后，或是重蹈覆辙。

去年U23亚洲杯预选赛阶段，中国国奥的表现不尽如人意。首轮面对阿联酋队，在对阵实力并不十分强大的情况下破门乏力，0:0战平，使得出线形势十分被动。而后马尔代夫队退赛再次增添了出线难度，在万众期待大比分赢下印度队的压力下，成耀东的球队险些被这支南亚弱旅绝平，好在最终的绝杀让球队留住了一线生机。

就是凭借着这一线生机，国奥最终拿到一个成绩较好的小组第二席位，成功晋级U23亚洲杯的正赛。但这一路坎坷，让关注了预选赛全过程的大多数人，已经对这支球队参加正赛的前景不抱任何希望。祸不单行，这样一支众人眼中的“衰兵”又不幸进入了日本、韩国、阿联酋所在的超级死亡之组——抽签结果一出，舆论已经给国奥判了“死缓”。

于是乎，国奥的目标从“少数人奢望的晋级奥运会、多数人期待的小组出线”变成了更为现实的“进一球、得一分”，甚至连“胜一场”都成了高标准、严要求。

即便日本、韩国两队都并未召集适龄最强战力前来参赛，但低姿态备战的国奥队依旧制定了防守反击的总体策略，并在大赛开始前的热身赛中多次演练。但是到了实战，这套“久经打磨”的战术，在临场发挥和应变上，还是出现了“意料之外”的问题——首战日本队，尽管丢球在先，但对手早早罚下一人，而国奥显然对此变化没有充足的预备，主攻之下创造了不少机会，却始终没有能够把握，最终只能吞下“开门黑”的苦果。

于是到了次战韩国队，国奥选择了主动出击，加之对手的慢热，国奥在上半场多次觅得良机，开场不到25分钟，便5次威胁对手城门——但最终，却是让对手打破了僵局。下半场，国奥在错失一次绝佳机会后20秒，被对手的高效反击彻底终结。浪费机会必定受到惩罚的铁律，再次应验。也许多年之后，拜合拉木和谢文能还会想起那场比赛中自己错失的单刀球。

随着韩日相继连胜的赛果出炉，国奥将士们的四年艰辛事实上已经化作泡影，未战老对手阿联酋，成了成耀东和这支国奥队的谢幕演出。

有了预选赛的经验在前，教练组知道阿联酋并不是一个无法撼动的对手。预选赛中的不足，他们希望在本场比赛弥补。半场2:0，让这支已经提前出局的球队赢得了久违的掌声，两球优势，让他们在完成进一球的目标之余，甚至可以憧憬赢一场。

下半场的剧情，险些朝着又一次悲剧结尾发展。走马换将的阿联酋，展现出不同于上半场的战斗力和国奥球员却在上半场的持续高压之下血槽见底，防线几度告急。而进攻线上，不得不在防守端投入大量精力的陶强龙、刘祝润、谢文能和拜合拉木，也相继力竭，被替换下场。好在球员们最终还是顶住了压力、守住了胜利。

本场比赛，你能看到国奥队员们每球必争、拼尽全力的态度，因为他们知道，“这场比赛是我们这届国奥队的谢幕战了，谁都想少带一点遗憾走”。赛后有球员这样告诉记者。击败阿联酋，进两球拿三分的中国国奥算得上“超额”完成了任务。

四年的准备，就这么谢幕了。在结束和阿联酋队的比赛后，国奥主帅成耀东于多哈时间晚上8点30分，最后一次给国奥队员开了会，与此前开会动辄一小时不同，这次的总结会议十分简短。教练组所有成员都简单总结了赛事，成耀东也向队员表示了感谢，感谢他们这些年一路走来的不易，并肯定了球队在与日韩比赛过程中的进步，最后鼓励了所有球员，希望他们未来继续努力，能够得到更好的发展。

对于成耀东和这支国奥队在本届U23亚洲杯的表现，你很难苛责太多，毕竟中国队从未在U23亚洲杯小组赛出线。只是，这一届的折戟，留下的经验和教训，应该得到足够的重视和解决——下一个四年里，在这一批国奥球员之后，是否该有新生代教练和新一批球员一样，成长起来呢？希望下个循环，不会又是一次死循环。 鲁蜜



谢文能



李梦

## 四川女篮成功卫冕

新华社呼和浩特4月22日电 22日，2023-2024赛季中国女子篮球联赛(WCBA)总决赛第五场比赛在内蒙古自治区呼和浩特市举行，客场作战的四川远达美乐女篮以83:78击败内蒙古农信女篮，在五场三胜制的系列赛中以总比分3:2夺得联赛总冠军，成功卫冕。

本场得到23分的四川队球员李梦荣膺总决赛最有价值球员。其队友韩旭赛后表示这是一个“开心、激动、漫长”的赛季，“这是我拿到的第二个总冠军，未来还要拿下更多总冠军”。韩旭表示，本赛季外援的加入对她的帮助也很大，“我和坎贝奇配合得很好，内蒙古队的琼斯也锻炼了我的防守能力”。

## 国米提前五轮夺冠

新华社罗马4月22日电 意大利足球甲级联赛22日结束了第33轮比赛，国际米兰在“米兰德比”中客场2:1战胜AC米兰。这场胜利意味着国米提前五轮夺得本赛季意甲冠军，这是他们的第20个意甲冠军，也意味着他们队服上将绣上第二颗星。按照意甲联赛的规定，每十个冠军可以绣上一颗星，此前意甲唯一的双星球队是尤文图斯。这还是国米主教练因扎吉执教生涯的第一个意甲冠军。

## 德约科维奇再获“劳伦斯”



北京时间23日，2024劳伦斯世界体育奖颁奖典礼在西班牙马德里举行。塞尔维亚网球巨星德约科维奇第五次夺得最佳男子运动员奖，西班牙女足队员邦马蒂获得最佳女子运动员奖。

劳伦斯世界体育奖创立于2000年，是世界体坛最具影响力的大奖之一，素有“体育界的奥斯卡”之称。每年全球1000多家体育媒体投票产生候选人，国际残奥委会则就最佳残疾人运动员奖作出提名。各奖项最终获奖人由劳伦斯世界体育学院的成员投票决定。

德约科维奇去年一举拿下澳网、法网和美国网三项大满贯赛事冠军，在本届评选中击败了足球明星梅西、哈兰德以及F1世界冠军维斯塔潘等人，获得劳伦斯最佳男子运动员奖，这是他第五次夺得该奖项，追平了网球明星费德勒的获奖次数纪录。

西班牙球员邦马蒂获得最佳女子运动员奖，去年她帮助西班牙队获得女足世界杯冠军，个人捧得世界杯金球奖。西班牙女足还获得了劳伦斯年度最佳团队奖。

效力于西甲皇家马德里队的贝林厄姆击败了有“蛙王”之称的中国游泳运动员覃海洋、美国网球女将高美等候选人，获得年度最佳突破奖。20岁的贝林厄姆在去年夏天加盟皇马，迄今为止为皇马出场36次，打入21球，表现惊艳。

此外，美国体操运动员西蒙·拜尔斯拿到最佳复出运动员奖，14岁的澳大利亚滑板运动员阿丽莎·特鲁拿到最佳极限运动员奖，最佳残疾人运动员奖则由荷兰网球运动员迪德·德·格罗特摘得。 钟欣

# 世界反兴奋剂机构抨击美国双标

新华社北京4月23日电 世界反兴奋剂机构(WADA)在蒙特利尔当地时间22日的线上新闻发布会上表示，美国指责WADA对中国游泳选手处理不当，但相似的处理方式在美国也出现过。

美国反兴奋剂机构首席执行官泰格特称，WADA没有对相关运动员进行临时禁赛、取消成绩和公布信息，但WADA总法律顾问温泽尔反驳说一切处理方式都符合规定。

在被问及为何没有公布运动员阳性结果时，温泽尔说，根据《世界反

兴奋剂条例》，当阳性结果造成违规后可以强制要求公开处理结果，但中国游泳运动员是因为环境污染而产生兴奋剂检查阳性结果，属于无过错方，因此没有受到处罚，也没有形成兴奋剂违规，所以根据《条例》第14条规定，除非当事运动员同意，否则不用公布相关信息。

温泽尔接着指出，虽然泰格特就此指责WADA不公开不透明、不披露运动员信息，但他本人也曾表示过：“如果运动员不是故意服用，且未享受实际利益，那么其不应面临任何

处罚或不必要的公众关注。”

至于为何没有运动员被临时禁赛，温泽尔说根据《条例》第七条，临时禁赛前可以召开听证会，给运动员自证清白的机会。如果运动员向听证小组证明该违规可能涉及受污染产品，那么可以取消临时禁赛。

温泽尔举例说，2014年美国有超过10名运动员因为肉食品污染产生阳性结果，WADA经过调查认可他们的阳性由污染造成，因此没有判违规，也没有临时禁赛。